

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Орловой Екатерины Львовны на тему «Формирование военно-профессиональных ценностей у курсантов женского пола в ведомственной образовательной организации (на примере дисциплины «Физическая подготовка»)», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

В современных условиях к защитникам Отечества, в том числе и женщинам, предъявляются высокие требования не только в плане их интеллектуальной и физической подготовки, к их умению быстро и эффективно найти выход в сложной боевой обстановке, но и к пониманию смысла и предназначения боевых действий, осознанию важности и значимости своей миссии в обществе. В связи с этим, в профессиональной подготовке будущих офицеров, особое внимание уделяется формированию военно-профессиональных навыков и установок, которые придают особый смысл и направленность деятельности военнослужащих, определяют их поведение и поступки. Всё это свидетельствует о научной ценности и актуальности темы исследования Орловой Екатерины Львовны.

В автореферате диссертации Орловой Е.Л. корректно представлен научный аппарат исследования, объект, предмет, цель и задачи исследования четко соотносятся с положениями, выносимыми на защиту.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что исследование Е.Л. Орловой является самостоятельно выполненной научной работой. Структура указанной диссертации отвечает поставленной соискателем цели и основным задачам исследования и выстроена по традиционной схеме. Гипотезу исследования составляет ряд положений, обладающих педагогической инновационностью.

В рецензируемом реферате результаты, полученные Екатериной Львовной, отличаются научной новизной, теоретической и практической значимостью. В частности автором уточнена сущность категории «военно-профессиональные ценности военнослужащих-курсантов женского пола в ведомственной образовательной организации»; конкретизировано понятие «формирование военно-профессиональных ценностей у курсантов женского пола в ведомственной образовательной организации (на примере дисциплины «Физическая подготовка»)»; теоретически обоснована и экспериментально проверена совокупность педагогических условий, направленных на реализацию модели формирования военно-

профессиональных ценностей у курсантов женского пола; разработан критериально-оценочный аппарат исследования. Вместе с тем диссертанту удалось детализировать содержание военно-профессиональных ценностей курсантов женского пола, распределив их по группам и убедительно раскрыв основания, по которым данные группы военно-профессиональных ценностей были выделены.

Автореферат диссертации Е.Л. Орловой производит хорошее впечатление, благодаря достаточно убедительной теоретической позиции автора. Проведенное исследование – итог интенсивной, длительной практической работы в заявленной области. Полученные результаты раскрывают новые направления теоретических исследований по формированию военно-профессиональных ценностей у курсантов женского пола в ведомственной образовательной организации (на примере дисциплины «Физическая подготовка»).

Достоверность выдвинутых положений и обоснованность полученных результатов обусловлены четкостью исходных методологических принципов и методов познания исследуемого процесса, применением апробированных методик адекватных логике исследования, репрезентативностью эмпирических результатов, экспериментальным подтверждением правомерности теоретических выводов и практических рекомендаций.

Следует отметить, что основное содержание диссертации представлено в 8 публикациях автора, среди них 3 статьи в изданиях из перечня ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ.

Тем не менее, отмечая высокий уровень исследования, хотелось бы отметить, что из автореферата неясно, какое время затрачивается преподавателем на каждый из трех этапов процесса формирования военно-профессиональных ценностей у курсантов женского пола.

В целом автореферат позволяет сделать вывод о том, что рецензируемая научная работа является актуальной, имеет научную новизну, теоретическую и практическую значимость, создает базу для новых исследований в данной области. Диссертация на тему «Формирование военно-профессиональных ценностей у курсантов женского пола в ведомственной образовательной организации (на примере дисциплины «Физическая подготовка»)» выполнена на достаточно высоком научном уровне, представляет собой самостоятельное завершённое исследование, отвечает требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.13 г. № 842, а ее автор, Орлова Екатерина Львовна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата

педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Отзыв на автореферат Орловой Екатерины Львовны подготовлен Ильиной Ириной Викторовной, доктором педагогических наук, профессором, профессором кафедры педагогики и профессионального образования, директором института непрерывного образования ФГБОУ ВО «Курский государственный университет».

Отзыв на автореферат обсужден и одобрен на заседании кафедры педагогики и профессионального образования ФГБОУ ВО «Курский государственный университет», протокол № 7 от 18 марта 2021 года.

Заведующий кафедрой педагогики и профессионального образования  
ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»,  
доктор педагогических наук,  
профессор

«18» марта 2021 г.

Гонеев Александр Дмитриевич

**Контактная информация:**

Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Курский государственный университет»  
Адрес: 305000, Россия, г. Курск, ул. Радищева, д. 33  
Телефон: +7(4712)70-09-63  
Сайт: <http://fpk.kursk.ru/kontakty/>  
E-mail: [fpkkursksu@yandex.ru](mailto:fpkkursksu@yandex.ru)

